是民生

事关高考!四川发布重要提醒

2022年高考在即,四川省教育考试院再次提醒四川省滞留在省外及省内非报名所在市(州)的考生:按照教育部、国家卫生健康委和我省高考防疫要求,为确保考生正常参考,请于5月24日前(考前14天)返回报名所在地备考。如确因被隔离、封控或被管控,无法按要求返回报名所在地,请立即向报名地招考机构如实报告自身健康情况、相关返程安排等信息。

此前,为落实教育部、国家卫生健康委及四川省2022年普通高考组考防疫工作要求,四川省教育考试院于5月19日发布《四川省2022年普通高考考生参考防疫公告》,明确四川省滞留在省外及省内非报名所在市(州)的考生参加高考的注意事项。全文如下:

四川省 2022 年普通高考考生参 考防疫公告

2022年全国普通高考将于6月7日至9日进行,为落实教育部及我省2022年普通高考组考防疫工作要求,保障考生顺利参加考试,确保考生身体健康和生命安全,省教育考试院郑重提醒考生朋友知悉遵守以下防疫要求,

1.请考生即时申领本人的"四川天 府健康通",并持续关注健康码状态。 符合新冠病毒疫苗接种条件的,请完 成疫苗接种。

2.考生须在6月5日进行1次核酸检测,确保首次进入考点时能够出示48小时内核酸检测阴性证明。考点所在地因疫情防控需求有其他核酸检测

要求的,按其要求执行。

3.请所有滞留在省外及省内非报名所在市(州)的考生(以下简称"滞留考生")见到本公告后立即主动向报名所在县(市、区)招生考试机构(以下简称"报名地招考机构")报告目前滞留位置和状态、自身健康情况、返程安排、联系方式等相关信息,并保持登记的手机号码畅通,服从报名地招考机构的安排。

4.当前疫情形势复杂多变,为确保能够顺利参加考试,请滞留考生在遵守防疫要求的前提下,于5月24日(考前14天)返回报名所在地备考,避免因疫情防控等原因,导致无法正常参考。

5.考生在备考期间直至高考结束, 须减少不必要的聚集和跨区域流动, 不到人群流动性较大场所、不前往中 高风险等级地区,按要求做好考前连 续14天本地健康监测。

6.考生确因疫情原因(被隔离或封控、管控)无法按要求返回报名所在地的或返回报名所在地存在无法克服困难的,请立即向报名地招考机构报告相关情况,按照报名地招考机构制定的参考方案考试。

7.因考生未主动报告滞留状态、滞留信息不实、拒绝配合报名地招考机构工作安排和防疫要求,导致不能参加高考的后果由考生本人承担。

8.请考生关注省教育考试院和报 名所在地市(州)招生考试机构微信公 众号、官网,及时获悉备考注意事项。

(据成都发布)

四川7月1日起执行 这四种疾病纳入全省门诊特殊疾病报销

为进一步完善门诊特殊疾病管理,更好地解决城镇职工、城乡居民医保参保人员门诊保障问题,切实减轻其门诊医疗费用负担,近日,四川省医疗保障局和四川省财政厅联合印发《关于将强直性脊柱炎等四种疾病纳入门诊特殊疾病管理的通知》(以下简称《通知》),将强直性脊柱炎、肺结核、耐多药肺结核、重度骨质疏松纳入基本医疗保险门诊特殊疾病管理范围。《通知》于2022年7月1日执行。

对上述疾病,全省执行统一的疾病认定标准。城镇职工、城乡居民医保参保人员患上述疾病,经符合条件的医保定点医疗机构检查确诊并符合疾病认定标准的,按参保地规定申报登记。在符合条件的医保定点医药机构治疗上述四种疾病的门诊医药费用,按参保地现有门诊特殊疾病政策报销。

患上述疾病的城镇职工、城乡居民医保参保人员,申报登记后省内异地就医发生的相关门诊费用,可在符合条件的就医定点医疗机构直接结算;省外就医目前暂不支持直接结算,其在安置地医保定点医疗机构就医发生的门诊费用由个人全额现金垫付,在有效时间内到参保地医疗保障部门按规定报销

各市(州)已将以上病种纳入门 诊特殊疾病管理的,如本地规定与 本通知不一致的需进行调整,并做 好前后政策衔接,确保政策稳定过 渡。

强直性脊柱炎等四种疾病 认定标准及认定资料

一、强直性脊柱炎

1.临床标准,满足以下条件之一:

- ◆腰痛、僵硬在3个月以上,活动 改善,休息无改善;
 - ◆腰椎屈曲、侧弯活动受限;
- ◆胸廓活动度低于相应年龄、性 别的正常人群。
- 2.放射学标准:双侧骶髂关节炎≥ 2级或单侧骶髂关节炎≥3级。

(二)认定资料

1.病情诊断证明书(出院证明书或 门诊诊断证明书);

2. 放射学检查: X 线或 CT 或 MRI 检查显示双侧骶髂关节呈 Ⅲ级及以上损害或单侧骶髂关节呈Ⅲ级及以上损害;

二、肺结核

(一)认定标准

有结核病史或接触史及临床表现,满足以下条件之一:

1. 痰抗酸杆菌涂片或结核菌培养 或分子生物学检查阳性,或肺部组织/ 胸膜病理检查符合结核;

2. 痰抗酸杆菌涂片或结核菌培养 或分子生物学检查阴性,但胸部影像 学检查发现异常且排除其他肺部疾病 者需符合下列各项之一:

- ◆临床有结核中毒症状或呼吸道症状(低热、盗汗、消瘦、咳嗽、咳痰或咯血等);
 - ◆胸部影像学检查符合肺结核特 .
- ◆结核菌素试验中度及以上或 γ-干扰素释放试验阳性 或结核抗体 阳性;
 - ◆经抗结核诊断性治疗有效者;
- ◆肺外组 织病理检查结果为结核 病变者;
 - ◆支气管镜下符合结核病改变;
 - ◆胸水检查符合结核改变。

(二)认定资料

1.病情诊断证明书(出院证明书或

门诊诊断证明书);

2.痰液病原学报告(抗酸染色或分子生物学或培养)或胸部影像学报告 或病理检查报告等。

三、耐多药肺结核

(一)认定标准

1.肺结核确诊病史;

2.痰结核菌培养阳性且至少同时 对异烟肼和利福平耐药,或分子生物 学检查阳性且至少同时对异烟肼和利 福平耐药。

以上条件需同时满足。

(二)认定资料

1.病情诊断证明书(出院证明书或 门诊诊断证明书);

2. 痰分枝杆菌培养检查及药敏检查报告单或结核分枝杆菌耐药基因检查报告单。

四、重度骨质疏松

(一)认定标准

诊断骨质疏松症的患者满足以下 任意一条:

1.DXA 测定的中轴骨骨密度 (腰椎或髋部)或桡骨远端 1/3 骨密 度的 T-值 ≤-2.5 且伴有脆性骨 折;

2.无脆性骨折,但DXA测定的腰椎、股骨颈、全髋或桡骨远端1/3骨密度的T-值≤-3.0;

3.QCT 腰椎骨密度≤80mg/cm3。

(二)认定资料

1.病情诊断证明书(出院证明书或 门诊诊断证明书);

2.骨密度检查报告(DXA 报告或 QCT 报告)和(或)骨折部位影像学检 查报告·

3. 脆性骨折患者需要病史资料。

(据川观新闻)

≫ 资讯

面对预付消费"套路",成都市 市场监管管理局给你支招!

预付消费也称提前消费,是指消费者预先向经营者交付一定消费金额,经营者分次提供商品或服务的一种消费模式,常见于教育培训、美容美发、健身养生、餐饮酒吧等消费领域。但是,预付式消费也存在一定风险,据成都市市场监管管理局消息,2020年6月至今,成都仅12315专线就收到相关投诉举报11475件、月均717件。

在消费过程中,因经营者存在宣传诱导、预付卡合同中存在"消费者办卡后不补、不退、不得转让,逾期作废概不退款"等约定、办卡后扣款不明及服务下降,导致消费者在预付卡消费中与商家存在争议。

在此,成都市市场监管管理局给 出几点建议与对策:

了解商家的品牌、信誉和资质背景

消费者参与各类预付式消费前,可通过登录相关网站查询商家基本情况,了解清楚经营者的市场信誉和经营状况,应选择规模较大、证照齐全、市场信誉好、经营状态佳的企业,不可因某些商家优惠幅度较大而忽视了潜在的风险。

理性缴纳费用,谨防"办卡优惠"陷阱

消费者要警惕商家所谓的"低价打折优惠""办卡即送礼品"等诱惑,应当根据自身实际需要以及风险承受能力,科学理性消费,不要购买服务周期较长、预付金额较大的服务。

保留消费凭证,及时维护自身权益

消费者在与服务机构签订预付式 消费合同前,应认真阅读有关会员细 则、服务合同等格式文本,详细了解自 己的权利和义务,特别要注意其中的 限制性规定,不要被经营者的各种优 惠条件所迷惑。并妥善保管合同、发 票等消费凭证。一旦发现经营异常或 遭遇合法权益侵害时,可通过12345投 诉举报电话向商务部门、市场监管部 门投诉举报。

(据成都发布)